

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

UNA ZONA ALEMANA EN MARRUECOS

Pocos tan enterados como el corresponsal del «Times» en Tánger de los manejos alemanes en Marruecos, singularmente en la zona española. Conceder del problema marroquí en todos sus aspectos, sobre el terreno, creemos de interés reproducir el primer artículo de una serie, publicado en el gran diario londinense el 30 de Abril.

La parte septentrional de Marruecos cae dentro de la Esfera de influencia Española, a excepción de Tánger y sus doscientas millas cuadradas, en números redondos, de territorio llamado internacional. Pero lo que no se sabe es que dentro de esta zona española, y, en menor escala, dentro también del protectorado francés, hay otra zona, no reconocida por los tratados, pero no por eso menos existente, que, sin exageración, puede llamarse «Zona alemana de Marruecos». Empieza en la costa del Mediterráneo, inmediatamente al sur de Tetuán, y comprende todo el distrito de Yibala y parte del Rif, extendiéndose 150 millas de Este a Oeste, con una comprobada profundidad de 50 millas.

PROTECTORADOS RIVALES

Esta zona alemana está gobernada por tres personajes de marca. Al Noroeste, la autoridad del Raisuli es reconocida e indisputada en una porción de zona española, que va del estrecho de Gibraltar a la región de Alcázar Kebir, a excepción: 1.º, de los alrededores inmediatos de Ceuta; 2.º, de la estrecha faja que costea el Mediterráneo desde Ceuta hasta Tetuán; 3.º, de unas cuantas millas cuadradas en la inmediata vecindad de Tetuán; y 4.º, de la orilla del Atlántico, desde la zona de Tánger hasta Larache, con una profundidad comprobada de unas 15 millas hacia el interior. Los españoles ocupan y mantienen la seguridad en estos distritos, pero las montañas que forman la gran masa del Noroeste de Marruecos están bajo el poder del Raisuli, y solo del Raisuli. Así como los españoles guardan los límites del territorio ocupado por ellos merced a una serie de puestos militares, así guarda los suyos el Raisuli; y en muchos casos, los campamentos de las tropas españolas y los de la banda montañesa del Raisuli están a la vista. En esta zona alemana no puede entrar ningún europeo como no sean alemán. Está cerrada herméticamente para los españoles, así como para los franceses e ingleses, y aun para pasar por el antiguo camino de los excursionistas de Tetuán a Tánger, las mismas auto-

ridades españolas piden pasaporte al Raisuli, antes de aventurarse a emprender el viaje.

Al Sur de Alcázar empieza la zona francesa, y en ella también, aunque en menor grado, la situación es la misma. Prácticamente, en toda la longitud del límite Norte de la zona francesa, donde se enlaza con la zona española, existe una faja de país no ocupado que forma hoy parte de la zona «alemana». No es, sin embargo, el Raisuli quien manda en estas regiones, porque en la unión de la zona española y el protectorado francés en las montañas del Sudeste de Alcázar, la influencia del Raisuli, aunque todavía fuerte, es superada por la de otro jefe adicto a Alemania, Kassim ben Salah, de la tribu de Beni Messara. Las extensas regiones montañosas de su jurisdicción, parte en la zona española y parte en la francesa, están igualmente cerradas para todos los europeos, menos para los alemanes. En Jibel Bila, alta montaña de los Beni Messara que domina las llanuras ocupadas por las tropas francesas, Kassim ben Salah mantiene un puesto de observación que fué visitado últimamente por una misión alemana, cuyos miembros tuvieron desde aquel punto facilidad de observar los puestos militares franceses en una amplia extensión de territorio.

LA TIERRA DE NADIE

Los franceses no han intentado nunca ocupar esa faja montañosa de su protectorado, fronteriza de la zona española por el hecho de que las tribus, cuando se veían atacadas, se retiraban a las proximidades de la esfera española, en la cual no pueden perseguirlas, como los tratados estipulan, las tropas francesas. Donde cesa la influencia de Kassim ben Salah, empieza la del caudillo rebelde Abdel Malek, muy extendida en el Rif o casi hasta la frontera argelina, formando así con la del Raisuli y la de Kassim ben Salah un completo e ininterrumpido frente ante las partes ocupadas respectivamente por las zonas española y francesa.

Abdel Malek, nieto del famoso jefe argelino Abdel Kader, fué primeramente jefe de la policía indígena de Tánger. Al principio de la guerra, comprado por Alemania, desertó y huyó a la montaña, donde levantó bandera de rebelión y predicó la Guerra Santa. Bien provisto de dinero, armas y municiones por Alemania, levantó un ejército y ocupando una fuerte posición al Norte de la

carretera de Fez a Argelia, abrió una molesta campaña contra los franceses en el momento en que sacaban de Marruecos las mejores tropas para la defensa de Francia. Sus soldados eran, y son hoy, en su mayor parte, mercenarios bien pagados que se reclutan, principalmente, entre las tribus del Rif de la cercana zona española. Están mandados por alemanes, algunos de los cuales son desertores de la Legión Extranjera que guarnecía el protectorado francés. Tienen campamentos atrincherados según los sistemas más modernos, y poseen refugios excavados a prueba de bomba para defenderse contra los raids de los aviadores franceses. Abdel Malek recibió armas y municiones en abundancia—la provisión de las últimas ha disminuido recientemente—, llevadas al interior desde la costa del Mediterráneo en partes del Rif no ocupadas todavía por España.

Al Este la «zona alemana» no tiene límite fijo, pero se puede decir que se extiende casi hasta la frontera argelina, salvo la excepción de las regiones de Melilla y Muluya, pacificadas y ocupadas por España. La totalidad de este territorio está cerrada para todos los europeos, excepto para los alemanes, que la cruzan y pasan a voluntad, merced a la gran influencia de los tres jefes cuya cooperación ha podido procurarse, aunque sea temporalmente, el oro alemán.

CENTROS DE INFLUENCIA ::: GERMANICA :::

Si los alemanes han conseguido organizar «esta zona» bajo el mando de tres jefes indígenas, tampoco han fracasado en su movilización. Sus principales bases de acción están, naturalmente, en la zona española, porque es la única región de Marruecos de que no han sido expulsados los alemanes, los austriacos y los turcos. En Melilla, en Tetuán, en Larache y algo menos en Alcázar, encontramos sus cuarteles generales. Cada una de esas ciudades tiene sus propias y particulares obligaciones. Tetuán es el centro de que recibe informes e instrucciones el Raisuli; los alemanes están en constante comunicación con él. Los tres alemanes que dirigen la policía enemiga y la propaganda enemiga en Tetuán, son: Bohn, el emprendedor cónsul alemán, Glaser y Schumacher. Los tres emplean numerosos agentes indígenas, ampliamente alistados entre los que fueron empleados de los Mannesmann, y a los que ocupan activamente en extender informes entre las tribus. Siendo la zona española territorio neutral, en el servicio de correos español no hay restricciones ni censura para las car-

tas, de modo que la correspondencia de esos súbditos enemigos con sus cómplices de España pasa sin molestias y sin que nadie le lea.

Están siempre en contacto con la base germano turco-hafidiana de la península, cuya cabeza visible es el ex sultán Muley Hafid, hoy en España candidato alemán, a medidas con el Raisuli, para el trono marroquí. Aquí hay que señalar que la impopularidad de Muley-Hafid en Marruecos es tal que, a pesar de la ayuda de Alemania, es imposible en extremo que se aventure jamás a poner el pie en tierra de moros.

En uno de mis telegramas hice referencia al intento, que no se frustró hasta lo último de embarcar en España para la costa del Rif en un submarino alemán, a Muley Hafid. Si se frustró fué acaso más por la arraigada aversión del ex-sultán a un viaje hecho en tales condiciones y a sus legítimos temores en cuanto al recibimiento que se le haría al desembarcar, que a un gran esfuerzo por parte de las autoridades españolas para evitar su marcha. No habian de tener gran sentimiento por verse libres de un huésped tan molesto y embarazoso; probablemente hubieran permanecido indiferentes si el submarino y su pasajero hubiesen naufragado en route, o si el ex sultán hubiese quedado suprimido al llegar.

MIRANDO A LA GUERRA

UKRANIA

PARA EL CAMPO DE GIBRALTAR.

La Rusia del Sud o Ucrania mantuvo siempre un romanticismo independentista. Moscú fué para ella un tirano anexionador, que arrebató su personalidad nacional y la impuso leyes exóticas.

Naturalmente, Austria-Hungría, enemiga de Rusia, fomentó el movimiento Ukraniano y acogió en su territorio a los propagandistas perseguidos por las autoridades rusas. No le preocupaba el hecho de que los defensores del ucranianismo dijeran que muchos súbditos austriacos—los ruthenos por ejemplo—pertenecían étnicamente a Ucrania y debían ser incorporados a ella.

Surgió la guerra y Austria organizó una legión en Ucrania que batiese contra los rusos valerosamente. En Galitzia, en Bukovina y en los Cárpatos, esa legión, unida a la polaca distinguióse por su enfervorizado antizarismo. Con frecuencia se incorporaron a sus diezmas filas prisioneros moscovitas de origen meridional.

Estalló la Revolución y los apósto-

les del movimiento ucraniano marcharon a Kieff y formaron una Rada o gobierno independiente. Mientras Kerensky dominó en Petrogrado, no hubo grandes diferencias entre los revolucionarios del Norte y los hombres de Kieff. Kerensky creía que la Rada era el embozón del Estado Ucraniano que había de integrar la República federativa pan-rusa.

Más triunfaron los maximalistas y todo cambió. Lenine y Trotzky vieron con indignación que en la Rusia del sur, el maximalismo no había penetrado en las campañas, que muchos propietarios seguían siendo dueños de sus predios, que los soviets carecían de autoridad...

Y enviaron agitadores y guardias rojos...

La Rada, en tal apuro, recurrió a los imperios centrales y púsose al lado de ellos en las conferencias de Brest Litowski. Un buen día supo el mundo atónito que había sido fabricada una nueva nación, denominada República Popular de Ucrania, y cuando los delegados de Brest Litowski fijaban a costa de Polonia y de Moscovia, los límites del nuevo Estado, los maximalistas se hacían dueños de Kieff...

Alemania y Austria enviaron un ejército a Ucrania. Los guardias rojos huyeron y en pocas semanas, los soldados del Kaiser, y del Emperador Carlos se hacían dueños de Kieff, de Kharkoff, de Odessa, de Tangaroff, de Sebastopol, de la cuenca del Donetz...

Los ucranianos se creyeron felices. Pero les esperaba un terrible desengaño. Ya no les saqueaban los maximalistas. Más los austro-alemanes estaban dentro de casa.

Austria y Alemania nombraron a Von Eichhorn, un lugar teniente de Hindenburg. Alto Comisario en Kieff de los imperios centrales. Von Eichhorn arrojó enseguida la máscara. Desarmó a las tropas ucranianas, disolvió y encarceló a la Rada, destituyó a las autoridades nombradas por estas y sometió todo el país al yugo de los consejos de guerra.

Y desde hace 15 días, los infortunados ucranianos son ametrallados, fusilados, desterrados, aprisionados y aprenden a ser germanófilos.

Von Eichhorn tiene ordenes y las cumple. Le han dicho que envíe a Alemania todo el trigo que encuentre y los demás víveres que haya desde el Pripet al Mar Negro. Y como el año pasado no se sembró apenas a causa de la Revolución y como los campesinos se niegan a desprenderse de los pocos cereales de que disponen y como el estado de las comunicaciones es malísimo, tropieza con dificultades enormes y esas dificultades le exaltan e impulsan a la violencia contra el pueblo y sus defensores.

Ya ha comenzado en Ucrania la guerra de partidas. Los aldeanos se reúnen en bandas y atacan a los austro-alemanes que viajan en escaso número. Todavía no es la rebelión, pero si su fermento preliminar...

Ya van los rusos, todos los rusos, dándose cuenta de su enorme locura. Se arrojaron en manos del germanismo pérfido y traicionaron sus aliados indignamente. Hoy, el germanismo les trata a latigazos y les hace añorar los tiempos luminosos del czar autócrata...

Fabian VIDAL.

ESPECIALISTA

Procedente de Madrid, se encuentra en esta población el especialista en enfermedades de la piel, sifilíticas y venereas, **Dr. Santiago Sandoval**.

Consulta diaria en el HOTEL TERMINUS, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 7 de la tarde.

Nota.—Empleo del nuevo preparado **1206** en el tratamiento de la sífilis.

Otro intento de paz

Londres.—El corresponsal de *The Daily Mail* en Suiza dice que el Gobierno alemán intentó, hace tres semanas, inducir a los americanos a la paz, mediante ofrecimientos de arreglo que envió al Presidente Wilson, por mediación del profesor Heron, amigo particular de Wilson, con residencia en Ginebra.

Un profesor de Munich, apellidado Quidde, amigo de Hertling, visitó a Heron, para manifestarle que tenía encargo, en nombre del canciller, de preparar el camino para la paz, y que a este efecto deseaba que Heron, persona influyente cerca de Wilson, preparase a éste para que se aprovechase el primer momento propicio para la paz.

Detalló las condiciones de paz alemanas, que eran:

Autonomía a Alsacia-Lorena, a condición de que la Conferencia de la paz se abstuviera de discutir este asunto; la Conferencia tampoco discutiría los Tratados de Brest-Litowski; serían restituidas las colonias alemanas, y por último, no habría guerra económica contra Alemania.

Añadió que la ofensiva en el Oeste era el esfuerzo final para llegar a la paz.

El amigo de Wilson contestó al emisario alemán que los Estados Unidos estaban resueltos a proseguir la lucha hasta que el poderío militar prusiano quedara aniquilado.

Después tuvo Heron que rechazar otras peticiones del ministro de Colonias alemanas y de los amigos de Hertling.

Todos ellos, a excepción de Solf, que se encuentra en tratamiento facultativo en Berna, tuvieron que regresar a Alemania, sin que sus gestiones alcanzaran éxito alguno.

SE ALQUILA en Algeciras, con inmediata posesión

Una hermosa casa, conteniendo sala, seis alcobas, comedor, cocina, patio y azotea con magníficas vistas a la bahía y al campo.

Tiene agua dulce y de pozo. Darán razón, calle de Jerez, 23. Algeciras.

EL PRECIO DE UNA OFENSIVA

En 1916 se libró la batalla del Somme. Los aliados combatían entonces ante Bapaume, ante Peronne, a lo largo de dicho río. Los alemanes poseían Roye y Lassigny y estaban en Noyon y casi a las puertas de Soissons.

El esfuerzo combinado de los ejércitos franco-británicos produjo, en la primavera de 1917, la famosa retirada estratégica de Hindenburg. El generalísimo alemán prefirió entonces renunciar a la ocupación de una larga zona de territorio antes que aceptar los sacrificios en vidas humanas que la defensa de esta zona había de costarle, retirándose hacia las posiciones comprendidas desde el Este de Arras al Aisne, delante de Cambrai, San Quintin y Laon.

De allí es de donde partieron el día 21 de marzo último las tropas que debían separar el ejército inglés del ejército francés y asegurar en fin la victoria tan deseada y ofrecida desde hace tanto tiempo a los pueblos de la Europa Central.

Los alemanes creían poder obtener esta victoria en unos cuantos días a lo sumo.

Pero la iniciativa del general Petain, haciendo entrar en batalla, en socorro de los ingleses, sus divisiones disponibles, hizo fracasar absolutamente, desde fines de marzo, la marcha sobre París. Después, el general Foch, vino a cordinar, bajo su mando supremo, los esfuerzos de franceses e ingleses. Gracias, pues, a las medidas tomadas por estos dos grandes generales, la avalancha germánica se detuvo precisamente cuando más convencido estaba Hindenburg de poder seguir avanzando.

La desilusión ha sido tanto más grande cuanto que esta inútil tentativa ha entrañado para las tropas del Kaiser pérdidas elevadísimas, de las que el pueblo alemán se ha dado cuenta y los aliados se han enterado también, no obstante el cuidado especialísimo que el Alto Mando germano ha puesto en ocultarlas, en disimularlas o en desmentirlas.

Pasan de 200 las divisiones que los alemanes han lanzado en Occidente contra el nuevo viviente de los aliados. Los ingleses, por sí solos, han identificado 102 sobre su frente. Por consiguiente, los franceses han tenido que luchar, por lo menos, con 98 divisiones desde Hangard a Coucy.

Ahora bien ¿a qué resultados han conducido a los alemanes todos estos esfuerzos? Muy sencillo, a volver a tomar el terreno que habían abandonado voluntariamente en 1917, precisamente por evitar las pérdidas enor-

mes que sabían había de costarles.

Claro es que los alemanes han avanzado, en dirección a Amiens hasta llegar a las posiciones que ocuparon en 1916; pero bueno es decir también que los aliados conservan las alturas del Aisne y que no han perdido ninguna de las importantísimas ventajas estratégicas que obtuvieron en la batalla de Malmaison. Si se compara el frente alemán tal y como era antes de la retirada de Hindenburg con el frente actual se llegará a la conclusión de que la situación de las tropas imperiales está mucho menos asegurada, porque no se apoya a su extrema izquierda sobre las fortísimas posiciones de que entonces era dueña y que hoy poseen los aliados.

Como se ve, los alemanes no pueden tener ni la vanidad de decir que su actual frente es el mismo que en 1917. Y a pesar de ello, para lograr ese avance que tan infundadas esperanzas hizo concebir al pueblo, (aleccionado por la prensa, que a su vez recibía instrucciones del Alto Mando) ha tenido Alemania que sacrificar medio millón de soldados que, según se van poniendo las cosas, les serían muy útiles y que en esta vana empresa no le han reportado ninguna utilidad.

Si este es el precio de la ofensiva, de esa ofensiva que hoy, a los cuarenta días de iniciada, casi se considera concluida, el fracaso de Alemania salta a la vista.

Salvador MUÑOZ.

Información de Reuter

Londres, 14-5-18.

Comunicado inglés.—Cañoneo en el valle del Somme y en el sector de Albert y entre Locon y el bosque de Nieppe.

Comunicado italiano.—Después de un intenso bombardeo en la noche del 11, el enemigo atacó nuestras nuevas posiciones en Mont Corno. Fue parado el ataque por nuestro fuego y con un contraataque nuestro se vió obligado a retirarse con grandes pérdidas.

Comunicado francés.—Bombardeo mutuo en algunos puntos al Norte y al Sud del Avre. Algunos destacamentos nuestros penetraron en las líneas alemanas al Norte de Momeny, en la Lorena, regresando con algunos prisioneros.

Moscou.—El día 11, Lenin, telegrafió a todas las organizaciones de víveres, pidiendo ayuda inmediata, en vista de la crítica situación de Petrogrado, diciéndole: «La contra-revolución está levantando la cabeza y sembrando el descontento en las masas hambrientas contra la autoridad del Soviet».

Los vinos finos de las Bodegas franco-españolas DE LOGRONO no tienen rival.

Llegada del Diputado

Selecta concurrencia en la que estaban representadas todas las fuerzas vivas de la Ciudad, y numeroso grupo de obreros, acudieron en la tarde de ayer a recibir a nuestro muy querido y admirado amigo, Sr. Torres y Beleña.

El acto, fué a la par que de corte-sia, una significativa demostración de gratitud sentida, hacia el representante en Cortes, cuya actividad y celo ejemplares, tantos bienes reportan a la Región.

Sea bien venido el notable político.

* * *

A propósito de gratitudes, algo oímos ayer que merece las más duras censuras.

Quando en muy reciente fecha, nuestro infatigable diputado obtenía, tras de laboriosas gestiones, la aprobación de la carretera que pronto unirá los pueblos de este Campo con la capital malagueña, de la Ciudad de San Roque, no le ha sido enviado más mensaje de aliento o simpatía en demostración de gratitud, que un

afectuoso telegrama del Sr. Montero. cuya singularidad le hace más meritorio a la vez que pone de relieve la abulia característica de aquel vecindario cuyos caciques no se preocupan de cuestiones tan vitales, entretenidos quizá, con las para ellos más provechosas operaciones, del honrado préstamo al 60 por ciento de ganancia.

¡Desdichado pueblo, que tales directores tiene!

Entérese bien el lector.

Después de las comidas el licor digestivo más agradable es una copita de NUCLEOGENO. Combate rapidísimamente, anemia, clorosis, inapetencia, debilidad general y neurastenia. Es útil en el periodo de crecimiento de los niños, conviene a las mujeres que están criando, y es indispensable para los convalecientes de todas las enfermedades. Eficacísimo en la tisis y estados pre-tuberculosos.

Si probáis un frasco no tomaréis otro reconstituyente: su grato sabor y sus sorprendentes resultados os convencerán enseguida.

Pedid: NUCLEOGENO del Doctor NAVARRO ESPIN.

De venta en todas las Farmacias.

to de nacionalización de las industrias.

Una omisión que existía en el proyecto, ha sido subsanada y el Cuerpo de Artillería resultará beneficiado.

—El jueves, será votada definitivamente en el Senado, la reforma del Reglamento.

—El domingo, se celebró un mitin en Valencia, para pedir la readmisión de los ferroviarios despedidos por la huelga de Agosto.

Asistieron, Prieto, Marcelino Domingo y Anguiano.

—La Junta Central de funcionarios civiles ha conferenciado con el Ministro de Hacienda.

Este anunció que la presentación del proyecto de mejoras es ya cuestión de horas.

En el departamento de Hacienda tienen ya ultimadas todas las reformas y para establecer las nuevas plantillas se fijan las amortizaciones de todas vacantes.

Los visitantes franceses.

Los académicos franceses, cumplieron a S. M. el Rey, saliendo muy complacidos del amable recibimiento que los dispensó.

Mr. Hannotaux, ha regresado a París.

Se pegan.

En las escaleras del Congreso, se produjo ayer, un incidente muy violento entre el Sr. Rosado, Subsecretario de Gobernación y don Ricardo Gasset, Director de «El Imparcial».

Los amigos de ambos, intervinieron para cortar la reyerta que fué originada por cuestiones políticas.

Solemnidad.

En el Paraninfo de la Universidad inauguró don Alfonso, el Congreso de Bellas Artes.

Asistió un nutrido concurso.

Las Reformas militares.

La Comisión parlamentaria que informa el proyecto de reformas militares ha dictaminado de acuerdo con las peticiones que se le formularon y eleva su dictamen al Gobierno para que éste lo estudie en Consejo de ministros antes de ser leído en la Cámara.

Ha sido desvirtuado oficialmente, el supuesto disgusto entre el Gobierno y el Cuerpo de Artillería.

Un coronel del Arma que es senador, nos ha referido los hechos ocurridos.

Parece ser que en el proyecto de nacionalización de las industrias militares se suprimían las fábricas militares y por ello, los artilleros se consideraron ofendidos.

En reunión celebrada por los coroneles del Cuerpo, convinieron después de escuchar las explicaciones obtenidas, que no hubo intención de molestar y menos agraviar a la Artillería, pues el origen del asunto es debido a que el Jefe de E. M. al leerle el proyecto de Maura, no le advirtió que la Artillería no habría de considerarse satisfecha con la supresión de las susodichas fábricas.

Hicieron saber al Sr. Maura, lamentando la inadvertencia o distracción y le expusieron sus deseos que el Jefe del Gobierno encontrara atendibles, contestándoles que no había sido su propósito molestar a los artilleros y extrañándose de que el E. M. no le advirtiera, a su tiempo.

Prometió que el proyecto será modificado en su artículo segundo, bases A y C, presentándose definitivamente a las Cortes, el jueves próximo.

Se considera el conflicto terminado y, claro es, que no tiene relación ninguna lo sucedido, con las disueltas juntas de Defensa.

PROVINCIAS

Conflictos obreros.

Zaragoza.—El gremio de traspor-

tes se ha declarado en huelga por no pagarle los patronos el jornal del día primero de Mayo, en que celebraron la Fiesta del Trabajo.

Se han realizado bastantes coacciones.

El Gobernador adopta medidas para asegurar el abastecimiento de la población y se busca una fórmula para arreglar el conflicto.

Barcelona.—Se ha solucionado el problema planteado con la huelga de los obreros que trabajaban en las fábricas de géneros de punto.

En Mataró y Badalona, todavía hay unos 900 huelguistas.

La guardia civil patrulla para evitar coacciones.

Dicen de Vich que han emigrado de los pueblos inmediatos las operaciones de las tenerías.

Protesta.

Sevilla.—Para protestar de la compra que ha realizado el Ayuntamiento, de 50.000 pies de terreno en Tabladillo, ayer organizaron el Comercio y la Industria una imponente manifestación, que circuló por la ciudad con el mayor orden.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

El principio del fin.

Roma.—La ofensiva austriaca se encuentra detenida a causa de graves dificultades interiores del País.

Roma.—Por conducto fidedigno se sabe que las condiciones internas actualmente en Austria, son de excepcional gravedad.

Se sabe, también, que las ideas de los bolcheviks adquieren extraordinaria importancia entre los socialistas alemanes.

«Arbeiter Zeitung» simpatiza también con dichas ideas.

Berna.—Parte de las tropas alemanas que operan en la región de Finlandia, han sido retiradas de dicho lugar.

París.—Se sabe que el Gobierno alemán prepara un impuesto único sobre las fortunas particulares y la renta para procurarse 1.200 millones de marcos que necesita.

París.—Los periódicos, convienen en que después de la entrevista celebrada por el Kaiser y Emperador austriaco, los territorios de la Corona de Hapsburgo se convierten prácticamente en una parte integrante del Imperio germano.

Crean, también, los periódicos, que las nacionalidades del Imperio austro-húngaro no aceptarán nunca las medidas adoptadas contra ellas.

Buena ayuda.

Rio Janeiro.—Una fundición creada recientemente, envía cada veinticuatro horas, con destino a los astilleros yanquis del Atlántico, cincuenta toneladas de hierro y acero.

Noticias

FESTEJOS EN CEUTA

Ha quedado aprobado el programa de los actos que se celebrarán con motivo de la inauguración del ferrocarril de Ceuta a Tetuán, en los días 16 al 19 del corriente.

Desde la llegada a Ceuta de Su Alteza Real el Infante D. Carlos, con su acompañamiento, a las diez de la mañana del primero de dichos días, hasta el embarque de regreso en la misma plaza, en la tarde del último, se visitarán Ceuta, Rincón, Castillejos, Kudia, Biut y Yirain yir.

La inauguración del ferrocarril se verificará el día 17, a las nueve y treinta de la mañana, con asistencia del Jefe.

Tip. de Antonio Roca.—Algeciras.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO

NOTICIAS CORTESANAS

Las Cortes.

Senado.—Preside el Duque de Bivona.

En la Cámara hay gran desanimación.

El Sr. Ruiz de Grijalba, protesta de la ausencia de los ministros en el banco azul.

Orden del día.

El Sr. Montero Villegas, apoya una proposición de ley, creando Tribunales para niños.

Se toma en consideración y se levanta la sesión.

Congreso.—Preside Villanueva.

Indalecio Prieto, formula varios ruegos locales y también pide que sea fijada la tasa para los alquileres.

Romanones, contesta que para ello, precisaría que se votara una ley.

Espina, pide que se aumente el sueldo a los funcionarios judiciales.

Crespo de Lara ofrece ensayar el cultivo del algodón en nuestras colonias de Africa.

Tulueta, excita al Gobierno para que reclame de Francia el cumplimiento del Convenio franco-Español en lo que se refiere a la exportación de vinos.

Nicolau, pide que se aumente el sueldo a los peones camineros.

Cambó, expone la imposibilidad de hacerlo actualmente.

Debate sobre enseñanza.

Interviene Uña, mostrándose conforme con las autorizaciones y jubilaciones forzosas.

Cree que es lo primordial, vigorizar la primera enseñanza.

Combate la creación de la Universidad de Murcia.

Zabala, reproduce sus censuras contra la Junta de Ampliación de Estudios de la Institución Libre de Enseñanza.

Se vota definitivamente la reforma completa del Reglamento de la Cámara, aprobándose por 196 votos contra diez.

Se reanuda el debate sobre enseñanza.

Zabala, aboga por las reformas universitarias y la descentralización de las dotaciones para material de enseñanza.

Interviene Indalecio Prieto apoyando la proposición de que se concedan becas a los hijos de los obreros.

Toman parte en la discusión Barcia, Elorrieta y Vicenti.

Son leídos los dictámenes de la Comisión sobre las actas de los individuos del Comité de huelga.

El Presidente, declara en vigor el nuevo Reglamento y anuncia que desde el jueves las sesiones serán de cinco horas, no celebrándose las mismas los sábados y los lunes.

Se levanta la sesión.

La incautación de barcos.

Se reunió la Asamblea Nacional de navieros para tratar de los proyectos del Gobierno.

Al salir facilitaron una nota oficial, explicando que los reunidos acordaron observar unánime conducta respecto a los servicios nacionales.

Por la tarde, visitaron los navieros al Comisario de Abastecimientos y al Subsecretario, señor Cantos.

Los navieros, se mostraron contrarios a la incautación y anunciaron al señor Ventosa que aceptarían los sacrificios y limitaciones que sean indispensables para el tráfico nacional.

Dijeron, también, que precisa organizar un plan completo de importación, exportación y tarificación de los fletes.

Los navieros, están propicios a nombrar una comisión que busque la fórmula para armonizar todos los intereses que se mezclen en el asunto.

Las impresiones, son optimistas.

Chismorreos políticos.

El Jefe de Sección de Artillería en el Ministerio de la Guerra, ha conferenciado con Maura.

Es inexacto que hubiera disgusto en el Cuerpo de Artillería por el proyec-

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor

Ayuntamiento
Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
Oficina, de 10 a 13

Juzgado de Instrucción
Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI

Juzgado Municipal
Juez: D. Joaquín Bianchi
Secretario: D. Cristóbal Gómez
Despacho de 10 a 13. Calle Altorso XI

Cura párroco
D. Cayetano Guerra Meléndez
Archivo parroquial, de 14 a 19

Aduana
Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santaana.

Banco de España
Director, don Enrique Ortiz Castaño; interventor, don Rafael Vignegla García de

las Bayonas; secretario, don Angel Aguado cajero, José Joaquín Bretón Gárate. Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.

Junta de Obras del Puerto
Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estrabau. Oficina de 10 a 17. Calle López.

Cámara de Comercio
Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.

Compañía Arrendataria de Tabacos
Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.

Administración
Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.

Correos
Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.

Telégrafos
Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad
Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Maro.

Notarías
Licenciado don José Jiménez Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Regino Martínez; Despacho de 10 a 17.

Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y don Mariano Orense; Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.

Farmacia Militar
Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.

Servicio de vapores con Gibraltar
Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S.
FAST & SAFE
Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.

Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.

Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.

En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS

NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
DE
EMILIO SANCHEZ
Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines». Garantías en las composuras de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.

El mejor cigarro para. La mejor picadura
PITA HERMANOS

JOSEPH CAZES Y CO.
143 Main Street.—GIBRALTAR
— ESTABLECIDO EN 1815 —
Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos
Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.
NOTA.—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

Doña Ricarda Ston
Profesora de Inglés, Español, Francés, Pintura, Labores y cortes.
Lecciones generales, especiales y a domicilio.
Cánovas del Castillo, 9.—Algeciras.
El mejor vino especial
Casa fundada en 1772
OSBORNE
Puerto de Sta. María

Coloniales y Ultramarinos
"MENDEZ"
Plaza de la Constitución.—Algeciras
COLEGIO POLITÉCNICO
Primera y Segunda enseñanza.—Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
Avenida de Canalejas, 23, (Villa Flor), Teléfono, 112, ALGECIRAS

Fco. Hernández e Hijo
Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferretería de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.
J. Lucas Imossi and Son
GIBRALTAR
Agencia de Vapores Transatlánticos
Servicios del Brasil, Uruguay y República Argentina
Para informes diríjanse a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation Sud-Atlantique-Paris
Service maritime postal français entre le France, le Brasil et la Plata.
Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santoset Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
Pour tous renseignements s'adresser a
J. Lucas Imossi & Son
Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. POVEDANO
Calle Real.—GIBRALTAR
SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
Para informes, diríjanse a don José Tizón teléfono núm. 24 Algeciras.

Tipografía de Antonio Roca
General Castaños 7.—ALGECIRAS

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
Witham's Road,—GIBRALTAR
Cambridge local examinations — Director: EDWARD MARTIN

SACCONE & SPEED LIMITED
Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

Dr. Pedro Bouthelier
Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9
Medicina general
Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierda
— ALGECIRAS —

= A V I S O =
Doña Esperanza Israel de Puerta, Profesora en Partos, ofrece sus servicios Saenz Laguna, 12. Algeciras.
Se construyen fajas higiénicas para señoras.

DISPONIBLE

El Campo de Gibraltar
DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

F. ANQUEO
CONCERTADO